

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K., negyedévre 4 K. — f.
Vidéken félévre 9 K., negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és leltalajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Éjjes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Ujabb Zeppelin támadás az angol partok ellen.

Két oldalról nyomul a német ék Verdun felé. — Repülő-harcokban 6 ellenséges repülőgép semmisült meg. —

Anglia végén csakugyan megérzi a háborút: a német Zeppelinek ismét hatalmas támadást intéztek az angol partok ellen. Még az első meglepetésből fel sem eszűdött jóformán az angol közönség, már új támadást intéztek ellene a Zeppelinek. Ez a támadás a terjedelmét illetőleg kisebb méretű volt, azonban a sikerét az tette teljesebbé, hogy áldozatot nem követelt, mint a minapi támadás, amikor az „L. 15.” elpusztult és utasai angol fogságba jutottak.

Ezúttal a Middlesborough és Sunderland kikötőit, valamint a Tees folyó déli partján levő ipartelepeket bombázták a Zeppelinek másfélórán keresztül és jó hatást figyeltek meg, aminek fájdalmas visszhangja fog támadni az angol sajtóban pár nap múlva.

Ezek a légi támadások az angol légi flotta tehetetlenségének kiáltó bizonyítékai, mert nem tudnak védelmet nyújtani az angol partvidéknek. Az angol közvélemény izgatottságát hatalmas mértékben fogják e légi támadások növelni, hiszen ezzel a Zeppelinek bebizonyították, hogy akár minden nap szórhatják bombáikat az angol városokra.

Verdunnél a helyzet ismét közelebb jutott a döntéshez. A németek a Maas nyugati partján Haucourtól északkeletre ezer méter szélességben nyomultak közelebb a célhoz, Vaux falutól északnyugatra és északra pedig elfoglalták a francia védő és oldálozó állásait, tehát frontjukat alaposan megjavították, a francia ellentámadást pedig fölényesen visszaverték.

Fokozott tevékenységet fejtenek a német repülők és napról-napra merészebb sikereket aratnak. Most egyszerre 6 ellenséges repülőgép pusztulásáról ad hírt a nagyvezérkar. A német repülők fölénye csakugyan elvitázhatatlan.

Höfer jelentése.

Nincs esemény a harctereken.

Budapest, április 2. (Orosz és délkeleti harctér.) Nincs különösebb esemény. **(Olasz harctér.)** A helyzet változatlan. Ma reggel ellenséges repülők Adelsbergre bombákat odtak, melyek két férfit megöltek és többeket megsebesítettek. **Höfer.**

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, április 2. (Nyugati harctér.) Fay mellett a Sonnetól délre a rövid tüzéségi előkészítés után intézett, ellenséges támadás tüzéségünk folytán nem tudott kifejlődni. A franciák Betherville (Reimstól keletre) lövetése által saját honfirtásaik közt jelentékeny veszteségeket okoztak. Három asszonyt és egy gyermeket súlyosan megsebesítettek. A március harmincadikán elfoglalt állásokkal kapcsolatban a franciák árkaik Haucourtól északkeletre mintegy ezer méter kiterjedésben megtisztították az ellenségétől. A Maas keleti partján csapataink március harmincegyedikén gondos előkészítés után Vaux faulból északnyugatra és nyugatra birtokukba vették az ellenség védő és oldálozó műveit. Miután a franciák tüzelése ezen a szakaszon ma reggel felé a legnagyobb hevességre fokozódott, bekövetkezett a várt ellentámadás, amely gépfegyvertüzünkben és tüzéségünk zárótüzeiben teljesen összeomlott. Az ellenség súlyos, véres veszteségein felül március harmincegyedikén történt támadásunk alkalmával sebesületlen foglyokban tizenegy tisztet és hétszázhusz főnyi legénységet volt kénytelen német kézen hagyni és őt gépfegyvert is elvesztett. A repülőknél mindkét részen igen élénk tevékenysége számos, ránk nézve szerencsés. Légi harcra vezetett. A harcvonalunkon túl leszedett, négy ellenséges repülőgépen kívül Hollehekénél (Herwicquától északnyugatra) lelőttünk egy angol kétfedelűt és utasait elfogtuk. Berthold főhadnagy ezúttal a negyedik ellenséges repülőgépet helyezte harcon kívül. Ezenfelül védőágyuink telitalálata következtében Kens-tól délnyugatra egy ellenséges repülő egve lezuhant. A csapatokkal erősen megszállott Dombask — az (Argonne-okban) helysége (Verduntól nyugatra) és a fontainei repülőtérré (Belforttól keletre) bőségesen hajtottunk bombákat.

(Keleti harctér.) A helyzet általános-ságban változatlan. Baranowicától keletre levő arcvonalon a harci tevékenység élénkebb volt, mint eddig.

(Balkán harctér.) Lényeges esemény nem történt.

Ujabb Zeppelin-támadás

Az angol partok bombázása.

Berlin, április 2. Hivatalosan jelentti a tengerészeti vezérkar főnöke:

„Az április elsejéről másodikára virradó éjjel újabb tengerészeti lég-hajótámadást intéztünk a keleti, angol tengerpart ellen. a dockokra és vasművekre és az ipartelepekre, a Tees folyó déli partján, valamint a Middlesborough és Sunderland melletti kikötőépítményekre egy és fél órán keresztül robbanó és gyújtóbombákat dobtunk. Erős robbanások, beomlások és tüzek világosan jelezték a támadás jó eredményét. Az élénk tüzelés ellenére sem veszteséget, sem sérülést nem szenvedtünk.”

Angol fogságban.

Az elveszett Zeppelin utasai.

Rotterdam, április 2. Mint a Reuter-ügynökség jelenti, az „L. 15.” német lég-hajó utasait az angolok megmentették. A léghajó 2 tisztjét és 16 főnyi legénységét a chatami fogolytáborba szállították.

(Erről a léghajóról jelentette a tengerészeti vezérkar, hogy lövéstől megsérülte a Themse torkolatánál kénytelen volt a tengerre leereszkedni.)

Uj aknamezők.

Rotterdam, április 2. Mint a Maasboto jelenti, az angol parton a Nordhinder és Galloper világító hajók közt az angolok új aknamezőket raktak le.

Asquith Rómában.

Lugano, április 2. Az angol miniszterelnököt 20 percig tartó kihallgatáson fogadta a papa, azután Asquith a sajtó küldöttségét fogadta és kijelentette, nagyon sajnálta volna, ha ebben a háborúban Olaszországot nem a szabadságért és a kulturáért küzdő táborban találta volna. Ezután Asquith felment a Capitoliumba, ahol Colonne herceg polgármester üdvözölte.

Törökország harcai.

Konstantinápoly, április 2. A főhadiszállás közli április 1-ről:

(Irak-front.) Semmi említésre méltó jelentés nem érkezett.

(Kaukászu-front.) A Csutur-völgyben az ellenséges előőrsök egyes részeit vissza vonulásra kényszerítettük. Ezen a szakaszon hadműveleteink sikeresen haladnak előre. Március 30-án két repülőgéppünk Bódke százados veztése alatt támadást intézett az ellenséges repülőgépek ellen, amelyek Sed il Bahr fölött repültek el. Légi harc után az egyik ellenséges repülőgép a tengerbe zuhant, a többi Imbros irányában menekült el. Egy ellenséges torpedónaszád, amely a szároszi öbölbe futott volt be, kénytelen volt tüzéségünk tüzelése elől Samothrake sziget irányában elmenekülni.

Torpedó mentőhajóra.

Rotterdam, április 2. Mint a párisi Temps jelenti Washingtonból, az Unio londoni nagykövete azt mondta, hogy egy buvárhajó torpedót lőtt arra az angol torpedózuzóra, mely a Sussex utasait megmentette.

Cadorna otthon.

Lugano, április 2. Cadorna vezérkari főnök londoni és párisi látogatásai után hazaérkezett. A határállomásról táviratilag üdvözölte Joffret és kijelentette, hogy meggyőződése szerint az angol és francia haderők nagyszerű defenzív szervezete ki fogja vinni a végeleges győzelmet.

Hollandia készül.

Nincs ok izgalomra.

Hága, április 2. Ma az összes lapok vezetőhelyen hangoztatják, hogy semmi ok sincs az izgalomra, mert az, amit Hollandia tett, nincs összefüggésben semmiféle konfliktussal, sem nem akar fenyegető célzatu lenni, hanem az általános politikai helyzet alakulásával kapcsolatos.

Rotterdam, április 2. Hollandiát mostani nehéz helyzetében a párisi konferencia sodorta. A veszély fenyeget, hogy az entente a holland partot blokád alá helyezi.

A PÓK

Ma, Hétfőn.

Előadások 5 órákor mérsékelt, 7 és 9 órákor rendes helyárral.

Ujdonság! Ujdonság!

Az utolsó játszma

dráma 3 felvonásban.

Albert, mint Golem
vígjáték.

Energikus férj
bohózat.

Hábors hetli szemle.

Hága, április 2. Ma az összes nagyhatalmak követői megjelentek információszerezés végett a külügyi hivatalban, ahol azt a felvilágosítást adta a kormány, hogy cselekménye nem irányul senki ellen.

Krobotin Cetinjében.

Bécs, április 2. Krobotin hadügyminiszter március 31-én érkezett Cetinjébe, ahol Vukorics tábornok mutatta be a montenegrói előkelőségeket neki. A lakosság nevében Mitrofan metropolita üdvözölte Krobotint, aki megígérte, hogy ő felségének jelentést tesz a montenegrói lakosság lojalitásáról. Krobotin Cetinjéből Durazzóba utazott.

Sikeres harc az orosz fronton.

Bécs, április 2. A zoros harctéren fegyvereink tegnap ismét szép sikert arattak. Az ellenfél óriási vesztesége ellenére még mindig nem hagy föl azzal a hiábavaló fáradozással, amelynek harcvonalunk benyomása a célja. Nagyobb harcra Szienikovcétől délkeletre került a sor. Ez a helység a Sztripa jobbján van, részintesen szemben a keleti parton levő Bienjávával, kilenc kilométernyire északra Burkanovtól. Az oroszok ott állásunk ellen rohamot intéztek, a melynek az volt a célja, hogy állásukat ezer lépésnyi széles harcvonalon előre tolják. A mi tüzéségünk erőteljesen beavatkozott a küzdelembe és hatásosan támogatta csapataink bátor előretörését, úgy, hogy az oroszok ismét vereséget és veszteséget szenvedtek.

A hadiszerecsé csapatainknak Olikánál is kedvezett. Ez a helység gócpont a Putilovka felső-folyása mentén és a Kovel-Rovno vasúti vonaltól hat kilométernyire van délre. Ott magyar és osztrák osztagoknak sikerült egy orosz előállást elfoglalni és az ellenséges fedezékeket és akadályokat elpusztítani.

Hindenburg ellenfele.

Stokholm, április 2. Ivanov tábornokot, aki a Hindenburg-front ellen vezette az offenzívát, a cár a birodalmi tanács tagjaivá nevezte ki és a cár személyes szolgálatára az udvarhoz osztották be. A cár is visszatért Carskoje Seloba. (Ivanov számára ez a bukást jelenti.)

Elsülyesztett hajók.

Rotterdam, április 2. Londonból jelentik, hogy a Hollandia svéd és a Handbude norvég gőzösöket buvárhajók elsülyesztették. A legénységet megmentették.

Trónteremből — kápolna.

Belgrád, április 2. M a szentelte föl Bielek Imre r. kath. tábort püspök a szerb trónteremből alakított kápolnát. A pápa ez alkalomból 10,000 koronát adott a város szegényeinek.

Német Zeppelin a Themsében.

London, április 2. A Reuter-ügynökség hivatalos jelentése szerint az elmúlt éjjel a Themse torkolata előtt egy megsérült Zeppelin-léghajó leszállott. A léghajó személyzetét angol őrjárat elfogta. A léghajó elsülyedt.

Hogy élnek a hármass honvéd népfölkelők?

Levél a táborból.

Érdekes levél érkezett a napokban Debrecenbe. Egy református tanító írja, aki az orosz harctéren küzd a hármass honvéd népfölkelőkkel. Színes, hangulatos képet ad arról, hogy hogyan élnek a táborban, úgy, amint alább következik:

Katona-falu a föld alatt.

A Stryhez közel óriási erdő közepén, fényből művésziessé összehajlított barakfaluban tanúznak. Eredeti itt minden. Szép, sugar egyforma vastag fenyőszálakból készült minden telep. Fedele viaszkos-vászon, vagy kárpapír, földdel vastagon behánvva. A tét lezurdalt zöld fenyőgalyakkal van beültetve. Ugy néz ki felülről nézve, mint egy fiatal fenyves. Majd elfelejttem, hogy e házak a föld mélyében vannak ám. Mert itt furcsa madarak zsongnak a levegőben. Kis golyó, nagy golyó percekint szeli a levegőt. Rejtőzni kell, fedni magunkat, nehogy az öreg gránát megjelje tanúnyakat, mert akkor újra kell kezdeni mindent. A nehéz gránát nem tréfál.

Debreceni utca...

Egy-egy telep 50—60 lépésre van egymástól. Áll egy hosszú folyosó által kettévágott 12—14 szobából. Minden szoba padlós, üvegablakos s oldala, plafonja finoman elterített nádfonatból van, mely sátorlapszerű vászonnal van borítva. Egy ilyen-olyan szalon nem kedvesebb! Fehérhéjú, szép nyírfából az ágy, az asztallába, a székek. Minden utca szélén az utca neve: Debreceni-utca, Kálvin-tér Guhater, Szatmári-utca...

A telepek körül vannak véve sűrű zöld fenyőkkel, melyek közt alól ügyesen van fedezve a drótkerítés, felül a telefon-kábel. Két oldalt lápmocsár. Már lakói is gyülekeznek. Jajgat a libok, gágog a vadlud s károg az undok éhes holló. Néha előkerül valahonnan a kopasznyaku keselyű is.

Élénkül a mocsár, vidul a határ...

Hajdusági fiúk.

Mondanom sem kell, hogy ezredünk egy része hajdusági fiúkból áll. Megtarkították ugyan több fajtaival is, de a tulnyomó szám

URANIA

Hétfő április 3—4 Kedd

Schildkraut sorozat I.

Cérna uram szerencséje.

(Der Glücksschneider)

vígjáték 3 felvonásban. Főszereplő Schildkraut R.

Az önvédelem

dráma 2 felvonásban.

Háborus híradó.

Előadások kezdete 5 órákor mérsékelt, 7 és 9 órákor rendes helyárral.

ellenére is olyan töröl metszett, igaz magyar színű s szívű csapat nincs is a Styr körül több. Egykedvűen botorkál vagy turkál elmaradhatatlan ásójjával a hóna alatt. Takarít, csinosít, mint régen otthon, a fészek közelében. A makrapipa mindig az agyarán.

—Nem gondolkodok addig, míg füstöl — mondja. Mán pedig, ha nem füstöl gondolokom, akkor pedig csak bajt csinyalok más felebarátomnak, mert felpaprikázom a muszkát s az amilyen bolond, ijedtében közénkvág s ezt az oláh, a tót nem nagyon szereti.

Már méregetjük a földet. Zöldeges, virágos kert lesz itt annyi, hogy no. Ugy örülünk már előre. Jobban telik a nap, ha elmoszkálunk. Hazagondolunk arra az áldott földre, a mely visszahív.

A rajvonaban.

2-4 kilométerre van a rajvon. Mesteri lovóárkok, földalatti fedezékek láncolatossorai, mint csak, meg ezer összefonódott kar simulnak össze. Egy bevehetetlen, meguntalan erősség sorozata. Magyar fiuk itt az örök, itt fűbe harap a muszka, ha támad. Olyan vigélet van itt, mint a legzajosabb kávéházban. Cseng a pohár, szól a hegedű, járja a kártya, hangzik a kacaj, a nóta. Nincs itt félelem. Magyar fiuk vannak itt! Igazak, mint az Isten fia, hü, mint a jó szolgáló és bátor, mint a tiszta lelkiismeret.

Mily szép itt az éjszaka is! Röppentyük, világító-gránátok százan jelennek meg az égbolton, mint hullócsillagok s zug, füttyöl a kis golyó, bug a gránát, jajgat a srappell. Gyönyörű tűzijáték. A folyó csobogása, a fegyver ropogása a sötét éjben oly szép alató.

100—150 lépésre áll egy-egy őrszem. Ez tartja fenn a tüzet, addig a többi bajtárs pihen. Ha baj van, ott a csengő, a villamosgomb s perc alatt megtelik az árok viharedzett fukkal s jöhet az ellen, ha megannyi van is. Mire a hat-hét soros dróthoz ér, elkopik. Büszkeség föltel, látva ezt a sok családapát egy koszoruba gyűjtve! Milyen fűrgék, milyen bátrak, milyen öntudatosak s milyen érzők! Pedig a legtöbbnek nincs egy talpalattnyi földje otthon, legelőbbnek 4—5 gyermeke s csak a jó Isten a pártfogója.

Felváltva egyik zászlóalj a másik után jön szolgálatba. A szolgálat 14 nap, 14 nap pedig pihenő. Akkor megy be a faluba. *Sebesülés, haláleset ritka.* A tisztaság, táplálkozás mintaszerű. Jó meleg ruha, szőrösizma, báránnyelű szőnyeg minden őrszemen. Fel is fér, itt még fagy éjjel takarosán s a nagy vizekről ugyancsak keményszél fúj. Nappal csak megjár, de éjjel felfér a kályha melege. Meg van itt minden kedvezmény. Innen kijár a szabadság is, nem úgy, mint Szerbiából és a fekete hegyek országából.

Színház.

Műsor:

Hétfő. **Lyon Lea**, regényes színjáték.
Kedd: **Mozitündér**, operette.
Szerda: **Falu rossza**, népszínmű. (Műkedvelői előadás a Katona-Otthon javára.)
Csütörtök: **Zsuzsi kisasszony**, operette.
Péntek. **Hermelin**, színmű. Bemutató előadás.

A Falu rossza szerda esti monstré-előadása. A Falu rossza szerda esti monstré-előadása iránt, amelyben a katonai és polgári társadalom kiváló műkedvelő tagjain kívül most is a szintársulat, a dalárdisták s a 75. gyalogezred teljes zenekara vesznek részt, városszerte nagy érdeklődés mutatkozik. Már az első napon megindult a kereslet a jegyek iránt, amelyeknek ára a mérsékelt színházi helyekben van megállapítva. A tiszta bevétel ez alkalommal a dr. Baltazár Dezső által alapított debreceni és csuhországi Katona-Otthonok s az Okolicsányi Károly cs. és kir. kamarás vezérőrnagy védnöksége alatt álló hajdumegyei rokkant katonák segély alapja javára fordítják. Ugy a nemes hazafias cél, mint az a ritka művészi élvezet, amelyet ez az eseményeszerű színházi cseleget bizonyára egyaránt bizto-

sítják ennek nagy közönségét is. Hatalmas előmozdítója ennek az a forró s zajos siker, amivel ez a legszebb ambícióval ékes vállalkozás már a premierjén járt. A mérsékelt árújegyeket a színházi pénztár árúsítja s célszerű arról mi hamarabb gondoskodni.

Az utolsó játszma. Az élet csinálta dráma egyik leghatásosabb filmösszeállítását játéza ma el az Apollo „Az utolsó játszma” címmel. Egy imponálóan szép romantikus tárgy darabról van itt szó, melynek cselekménye olyan, mintha az életből kapták volna vászonra. Egy szomorú drámát tele megkapó és szívhez szóló jelenetekkel látunk az Utolsó játszmaiban, mely ugyancsak lefoglalja a közönség érdeklődését. Ma az Apollo előadásai 5 órákor mérsékelt, 7 és 9 órákor rondes helyekkel kezdődnek.

Schildkraut hét az Urániában. Szenzációs művészi élvezete lesz az Urania közönségének e héten. Schildkrautot, e kiváló nagy művészt mutatja be két különböző szerepkörben. Ma és holnap kerül bemutatásra egy elsőrangú vígjáték „Cérna uram szerencséje” címmel, melyben Schildkraut a címszerepben elsőrangú alakítással fogja gyönyörködtetni híveit. Szerdán és csütörtökön egy nagy négy felvonásos drámában játsza a főszerepet Schildkraut.

Ujdonságok.

A holnapi séta-hangverseny. A vöröskereszt és hadsegélyező hivatal közös rendezésében holnap délután öt órákor a Bika-szálloda dísztermében tartják meg a séta-hangversenyt, ahol a 75. gyalogezred zenekara játszik. A közönség kényelmére a terem egyik részén asztalokat is helyeznek el, ahol uzsonnázhat; a másik részt a sétálók számára tartják fenn. A séta-hangverseny műsora igen gazdag és élvezetet ígérő. Belépő díj negyven fillér.

Uj telekkönyvezető. Az igazságügy-miniszter Bozóky János debreceni kir. járásbírói díjokat a debreceni kir. járásbíróhoz telekkönyvezetővé nevezte ki.

Adomány a Vörös-kereszt kórház javára. Dr. Körösi Kálmán, ügyvéd, a kollégium ügyésze nemes gondolkodását s az emberbaráti intézmények feladatának legszebb méltánylását igazolja az alábbi levél, amelyben a Debrecenben létesítendő Vörös-kereszt kórház javára 1000 koronát adományt tett. A követésemelítő szép adományt Márk Endre udv. tan., polgármesterhez intézett következő levelében jelenti be:

Méltóságos Polgármester ur!
Még a múlt év elején felajánlottam Méltóságának, mint a Vörös-kereszt egyesület helyi igazgatójának, a Vörös-kereszt egyesület részére ennek Méltóságod által megállapítandó céljaira 1000 kor. adományt. Mivel Méltóságod a Debrecenben felállítandó Vörös-kereszt kórház valóban nagy koncepciójú gondolatát jelölte meg előttem, — 2000 koronát e célra Méltóságodnak a Vörös-kereszt egyesület pénztárnok urhoz ugyanazon betéti könyvön leendő elhelyezés céljából 800 koronát elküldöttem. Együttal legyen szabad Méltóságod előtt azon óhjomnak adni kifejezést, hogy ezen 1000 kor. megboldogult Margit leányom nevével viselő alapítványként kezeltessek, — kamatjövendelmének fele mindig a tőkéhez kamatjövendelmek mindaddig, míg egy ágyalapítvány tőkeösszegét kiteszi, a kamatjövendelem fele pedig a létesítendő kórház igazgatósága által legjobbnak talált célra használtassék fel a kórház, illetve betegek javára. Azon reményben, hogy Isten segítségével e csekély alapítványt még növelhetem, vagyok Méltóságodnak legigazabb tisztelője dr. Körösi Kálmán.

Kinevezés. Az igazságügy-miniszter Nyiszter János püspökladányi kir. járásbírói díjokat a pétevásárai kir. járásbíróhoz irnokká nevezte ki.

Uj gyakornok. A debreceni kir. itélőtábla elnöke Nagy Zoltán nagyváradai lakost a debreceni kir. itélőtábla kerületébe ideiglenes minőségű segélydíjas joggyakornokká nevezte ki.

A Vöröskereszt Egyesület részére a következő adományok érkeztek: Gáll Irén és Fritsch Vera gyűjtése 48.78, Irmay Margitka és Izuka gyűjtése 36.89, Nőegyleti árvaház márc. 15-iki előadásából Fráter Erzsébet által 50.—, Gyermek délután 60.62 Nőpariskola koszoru megváltása Kubek Sándor elhunytától 20.—, Kiss Andrásné Eötvös-u. 77. sz. 10.—, Takraék és Hitelintézet tisztviselőikara 32.50 A fenti adományokat köszönettel nyugtatja Somossy László, a vöröskereszt egyesület pénztárnoka.

Debrecen nem kap halotti anyakönyvet. A papir-szükség meglehetősen nehéz helyzet elé állította a debreceni állami anyakönyvi hivatalt. Nevezetesen még a múlt év őszén megrendelték a halotti anyakönyvet, amely azonban mind e mai napig nem érkezett meg. A szegedi vállalkozó a többszöri és erélyes sürgetésre is minduntalan azt válaszolja, hogy a megfelelő papir hiánya miatt nem tehet eleget a kérelemnek. Az állami anyakönyvnek ugyanis egészen speciális, vastag pergamentszerű papírból készülnek, hogy meg ne emészsze az idő vasfoga, mert kétszáz évig kell azokat megőrizni. Eddig az anyakönyvi hivatal Hajdúvármegyétől kért pótfüzetekkel segített magán, de már ezek a nyomtatványok is fogyatékán vannak. Ezért aztán újabb a belügyminiszteriumhoz is fordultak halotti anyakönyvért vagy pedig utasítás végett, hogy hogyan történjék a halotti anyakönyvvezetés halotti anyakönyv nélkül?

Diákok a Katona-Otthonnak. A debreceni áll. főreáliskola ifjusága, mely az elmúlt hetekben előadást rendezett „Diákkalva” javára a „Katona-Otthon” helyiségében, most köszönetét nyilvánította a helyiség átengedéseért és 50 koronát juttatott a „Katona-Otthon” céljaira. Az adományt ezuton is köszönetet mond az igazgatóság.

Uj büntető tanács a törvényszéken. Értesülésünk szerint, a törvényszéken új öttagú tanács alakul dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök elnökletével a gyorsított eljárást igénylő bűnügyek lebonyolítására. Ennek pedig az a magyarázata, hogy az egyik tanácsot, amely Nagy Kálmán törvényszéki bíró elnökletével működik, már hónapok óta és még hetekig igénybe veszi a kettéválasztott galiciai lószállítási ügy tárgyalása. Az új büntető tanács április 7-ikén kezd meg munkáját, amikor is a Szatmármegyében leplezett lószállítási visszaélések vádlottjai: Fogarassy Miklós és társa Farkas Sámuel csepei földbirtokosok kerülnek a bíróság elé.

Német-magyar, orosz, lengyel, horvát, olasz, cseh, tóth stb. nyelvtanok és szótárak Antalfynál kaphatók Szent Anna- és Varga-utca sarak.

Két új felmentési rendelet. A város katonai ügyi osztályához, valamint a vármegye főszolgabíráihoz tegnap táviratilag két rendelet érkezett a felmentésekre vonatkozólag. Az első rendelet vonatkozik mindazokra bármely korosztályba tartoznak is — akik a közigazgatási hatóságoktól felmentési kérvényük beadása folytán a bevonulás elhalasztására enge-

délyt nyertek. Kimondja most a miniszter, hogy a bevonulás elhalasztása ezen-
 tul kizárólag a mezőgazdasággal foglal-
 kozóknak engedélyezhető, de ezek közül
 is csak azoknak, akik a felmentésre, il-
 letve a felmentés meghosszabbítására irá-
 nyuló érvényüket 1916. február 29. előtt
 nyújtották be. Akik kérvényüket később
 adják be: most bevonulni tartoznak s a
 mennyiben ezzel ellentétes engedélyt kap-
 tak, ez az engedély nyomban visszavo-
 nandó. Bevonulni tartoznak azonnal azok
 is, akiknek március 31-ig adtak halasz-
 tást s ez a bevonulási kötelezettség fenn-
 áll akkor is, ha felmentési kérvényük el-
 intézéséről még értesítés nem jött. Vagyis
 a rendelet lényege az, hogy felmentésük
 elintézését egyedül a mezőgazdák s ezek
 közül is csak azok várhatják be otthon,
 akik február 29. előtt adják be kérvényü-
 ket. Más mindenképp tartozik azonnal, —il-
 letve a 47—48. évesek — április hó 5-én
 bevonulni. A honvédelmi miniszter má-
 sodik rendelete a tűzifa — bánya — és
 talpfatermelő, valamint a fűrészeknél al-
 kalmazott egyének és erdőmunkások fel-
 mentésére vonatkozik. Kimondja itt a
 miniszter, hogy mindazoknak, akiknek
 felmentése ezek sorában június 30. előtt
 felmentésük június 30-ig hivatalból meg-
 hosszabbították. Ezt a katonai ügyosztály,
 illetve a községi előjáróságok az illetők
 igazolványi tájára hivatalból rávezetni
 tartoznak.

Milliók könyvének összes megjelent re-
 gényei 24 millióval kapható Antalfynál, —
 Szent-Anna 13. Bobulin, A fekete cár Meray
 új regénye 120.

100 finom csont levélpapír 100 boríték-
 kal még most 3 korona, dacára az újabb ár-
 emelkedésnek és divatos levél papírok leg-
 olcsóbban Antalfynál, Szent-Anna-u. 13.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek
 — elme és ragályos bajok kivételével —
 bármely betegségben szenvedők. Napi á-
 polási díj 6 koronától 12 koronáig. Rönt-
 gen laboratórium, elektromos gyógyesz-
 közök, fröccsenítéshöz, arsonvalisatio-
 hoz. Elektromamagnes, villanyos fény-
 fürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógy-
 mód. Thermopenetratio. Modern műtöt-
 rem. Tudakozódásokra az intézet tulaj-
 donosa készséggel szolgál felvilágosítás-
 sal. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen
 Kossuth-utca.

Zöldség termesztés, Konyhakertészet,
 Baromfi-tenyésztés, Baromfi-hizlalás, Méhé-
 szet vezérfonala stb. más gazdasági könyvek
 50 fillértől 150-ig kapható Antalfynál, Szent
 Anna- és Varga-utca sarok.

A bécsi tavaszi női divat kiállítás, fényes
 sikerével beigazolta, hogy felesleges mesz-
 szebből hozatni női divat cikkeket, mivel
 oly meglepő, szép dolgok voltak kiállítva,
 női felöltők, kosztümök, kalapok és blousok-
 ban, hogy a hölgyközönség nem birt betelni
 annak szemlélésével. Különösen nagy feltű-
 nést keltettek a bécsi Zwiback cég legújabb
 kreációi, tekintve, hogy a Bécsbe való uta-
 zás nehézségekkal jár, hogy a hölgyek köny-
 nyebben hozzájuthassanak a Zwiback féle
 kosztümök és blousokhoz, Debrecenben a

Mindenféle  **nyomtatványt**
 gyorsan, izlésesen és olcsón
 készíti a
Debreceni Ujság
 nyomdája

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet)
 3 havi könyvviteli és gyorsírási tanfolyama

április 6-án veszi kezdetét. Óriási gyakorla-
 tánál fogva az egyéni kisebb csoportokra osztott
 felnőttek 3 hó alatt többen jobban végezhetnek,
 mint zseme kornak ugyanannyi év alatt. — Több
 számkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri
 előismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb
 állásokban. — Beiratás délelőtt 10—12 óráig

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia
 mint az angol módszer szerint ala-
 pos oktatást nyerne csak kizárólag intel-
 ligens leányok 11

ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILVE GABRIELLA

Kossuth-utca 45. szám alatti
 szabászati és varró iskolájában. Beiratko-
 zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok
 kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Hirdetmény.

Nagyfőtele állomástól 4—5 km-nyire a
 Gőzhát tanyán **2000 drb. akác, melyből**
 177 kbm. szerszámia, a homokligeti ta-
 nyán 750 kbm. tölgyfa, melyből 68 kbm.
 müfa tővön eladó. A fákat egy éven belül
 kell a vetemények és ültetvények lehető
 kimelésével kivágni és elszállítani. — A
 venni szándékozók legyenek szivesek ír-
 ásbeli ajánlataikat **dr. Okolicsányi Zoltán**
ügyvédhez, Budapest, VI. Andrássy-ut 5.
sám. beküldeni. A vételárat a megállá-
 podás létrejöttékor kell fizetni. **Tudako-
 zódní Pádár Mátyás urnál is lehet Debre-
 cenben, Kandia-u. 6.**

Kardos László

Kossuth-utca 9. sz.

alatti üzletében dacára az országos
 nagy áruhiánynak minden az üzlet-
 körébe vágó áruból nagy készlet áll
 a t. közönség rendelkezésére. Ilyenek
 a tavaszi és nyári nőruha mosókel-
 mék, női- férfi és gyermek fehérne-
 műek, harisnyák, zsebkendők, vász-
 nak, asztalmenüek, törülközők, törlek,
 paplanok, takarók, cernák stb. stb.

Megbízható, ügyes pénztárosné, ki gépirásban
 jártas, felvétetik Kupfer Ignác tisztkereskedésé-
 ben Bádogos-utca 3637

Elveszett róm. kath. templomtól Bathyanyn át
 a városbaig kereskedelmi iskolai bizonyít-
 ványt, megtalálóját kérem Vorosmarty 21. alá el-
 juttatni. 3636

Sestakertben 423 négyszögöl kitünő termő szőlő
 eladó, Maróthy-u. 19. 3638

Kiszolgáló és takarító könyvvel vendéglőbe
 felvétetik, Bethlen-utca 29. 3632

Kiadó 4 szobás modern lakás május 1. Rákóczi-u.
 23. 3629

Előrajzolt bluz darabja 3 kor. Erzsébet kézimunka
 üzlet, Kossuth 11. 3627

Bejárónő felvétetik Bathyanyn-u. 10. 3630

Raktármunkás, hadmentes, esetleg rokkant
 munkaképes katona felvétetik Aron Manó és
 társa irodájában, Széchenyi-utca 22. 3635

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10
 szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér.
 A délután négy óra után feladott hirdetések
 díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Raktár
 helyiség kiadó. Hatvan
 utca 8. szám. 3382

Lakás
 utcai, modern 3 szobás
 lakás III. em., modern
 4 szobás lakás II. em.,
 május 1-re kiadó. Egy-
 háztér 13. 3337

Deszka
 bolti álványokból visz-
 szamaradt és kisebb la-
 dák kaphatók Deutesh-
 nal, Piac, Hatvan-utca
 sarok. 3470

Műhelynek
 alkalmas helyiségek
 kaphatók. Hatvan-utca
 8. szám. 3381

Harcéri
 35 dekagramhoz fado-
 bokokat kaphat megve-
 ház mellett, udvarban
 bent. 3433

Ásványvizek,
 gyógyforrások: — mint
 Agnes, Gieshübl, Ron-
 cengó, Czigelkai, Csizi,
 Vita, Parádi-arsén, Bi-
 lini, Lipiki, Karlsbadi,
 Gleichenbergi, Margit,
 Polnai, Bikszádi, Ma-
 rienbadi stb. kapható:
 Deusch üzletében, Piac
 Hatvan-u. sarok. 3161

Szőőkaró
 tölgyfából. I. porosz kő-
 szén, prima vágott tűzi-
 fa kapható Szenes Re-
 zso takereskedőnél —
 Hungári malom mellett
 Telefon 945. 3143

Szárász
 tűzifát, ötféle aprítva
 házhoz szállít, szakki-
 lönkent Unió tűzifa és
 arzforgalmi r.-t. Ispó-
 taly-telep. 1. Telefon :
 7-79. 3515

Maculatur
 papír kiló számra kapha-
 tó a kiadóhivatal-
 ban.

Sajtó
 kitermelési torkoly, kis
 üsti izletes pálinka kap-
 ható kis és nagy men-
 nyiségben. Groszman-
 nál. Sáránd. 3367

Méz
 pergetett és fehér kore-
 tes, lépes olcsón kapha-
 tó. Czegléd-u. 7. sz. 3519

Csinosan
 buntorított két szoba —
 esetleg konyhával azo-
 nnal kiadó. Krammer,
 Beszerményi-ut 8. 3573

Kereslet

Aranyat-üzstőt,
 brillánst, zalogjegyet
 vesz, meghívásra ház-
 hoz is elmegy Steiner
 Mihály, Csokonai-u. 32.

Kereskedelmi
 iskolát végzett fiatal
 ember gyakornokul fel-
 vétetik a Debreceni
 Koltsonos Segélyző-egy-
 letnél. 82

Női kalapot divatosan készít Oláhne, Nyil-u. 23
 Ugyanott kiskocsi koltözéshez bérbe kapható. 3631

Bejáró takarító kerestetik Hunyadi-u. 5. gyöngy-
 szertár. 3628

Cipő üzlet

áthelyezés miatt
 a raktáron levő
 összes cipőim
 minden elfo-
 gadható ár-
 ba árusítom
Amerikai varott
cipő párja 20 K.
**Nagy cipő áru-
 ház Hatvan u 8**

Kézi
 leány, jó bizonyítvány-
 nyal kórházba felvé-
 tetnek. Jelentkezni reggel
 9-ig. Bathyanyn 14. 3471

Tanuló
 leányok fizetéssel felvé-
 tetnek: Török Irén és
 Farsa, Piac-utca 38 sz. 3609

Egy
 fodrászsegéd felvéteti
 Kárpolinál, Eotvos-
 64. 3391

Fiúk
 tanulóknak fizetéssel —
 vagy teljes ellátással
 felvétetik. Koncz, Arany
 János-u. 10. 3447

Délutáni
 alkalmazásra 5 éves kis
 leányhoz egy német
 kisasszony kerestetik.
 Cím: Postakert 12. Ház-
 3459

Vasaló
 leányok felvétetnek. —
 Koncz, Arany János 10. 3448

Gépkészlő
 jó fizetéssel állandó al-
 kalmazásra felvétetik.
 Telek-utca 100. 74

Munkásnők
 és kocsisok azonnal fel-
 vétetnek. Telek-utca
 100. 75

Competenciafa
 hirdásra fuvárosokat
 keresünk. Unió tűzifa-
 telep. Ispóty-telep. 3516

Eladás

Tavaszi
 férfi felöltők, melyen lo
 szállított árban eladat-
 nak és 25 koronától
 kezdve kaphatók. Irte-
 kezhetni végette Kovács
 Gyula vasüzletében, —
 Bika szálloda mellett. 3606

Tizenkét,
 tizenhárom literes üve-
 gek, egy cseléd ágy —
 szálnak is használ-
 ható, egy konyha kre-
 den és egy festett sifon
 eladó Csapó-utca 30. 3633